

女儿闪婚闪离 父母后悔不该过度催婚

□本报记者 红波

对于年龄超过28岁还不结婚的单身男女来说,催婚是躲不过的魔咒,也是让他们非常烦恼又无奈的事情。出于对父母的尊重和对亲情的看重,一些人不得不选择迎合父母的期望,在父母观念和自己内心的冲突中匆忙地步入婚姻。

然而在催婚子女成家之后,一些父母很快发现,自己的“任务”是完成了,但“心病”却多了。“我特别后悔当初催女儿结婚。”燕燕(化名)的母亲近日找到晚报红娘,希望能帮帮她的女儿,“女儿34岁,在国企工作,工作稳定,人也漂亮,就是离婚好几年了,不想再找,眼看着年龄越来越大,真怕她再也不找了。”

燕燕现在还会回想起父母在她29岁生日的时候说的那句:“都快30岁的人了,还找不到对象,眼光不要那么高,别让人家看笑话。你说现在和你年纪相仿、条件这么好的,你去哪里找?而且两个人在一起,试试不就有感觉了么?”父母不光是嘴上催婚,也做了不少行动,着急托人给女儿安排相亲,相亲之后着急催女儿结婚,没有给她多一些了解男方的时间。

为了促成女儿和他们觉得“门当户对”的合适人选相亲,两个人约会,父母给她定约会的地方,还专门为他们买电影票。因为操心她的事情,母亲急得血压增高。迫于父母对自己的压力,也为了了却父母的心事,燕燕顺从父母的心意,不到半年就和相亲的男生领证结婚了。

然而,不喜欢就是不喜欢,这段婚姻是父母催婚后两人匆忙结的婚,因此他们完全感受不到婚姻的意义,更像是在被动地配合父母完成任务而已。他们都不是很喜欢对方,所以有问题也不相互包容,矛盾越过越多。婚后不到半年两个人因为三观不合、性格不合离异。

此后,燕燕回家话越来越少,没事就待在自己的房间

里。父母看在眼里急在心里,却帮不上忙。“是我错了,我毁掉了孩子的幸福。”燕燕的母亲经常一个人偷偷掉眼泪,觉得自己愧对女儿。她希望晚报红娘能开导开导她的女儿,帮她走出婚姻失败的阴影,重新接纳爱情。

燕燕则表示:“离婚后,才知道阳光的味道,才知道轻松的感觉。下一次我结婚,一定是因为喜欢,一定是发自内心想要嫁人,而不是为了父母,更不是为别人眼中的该结婚了。”

可能不少父母都跟燕燕的母亲一样,总觉得孩子还小,很多事情她都不懂,身为母亲就该为她多操心一点,所以你会干涉她的决定,干预她的生活。比如催婚,很多超过30岁的单身男女都被父母催婚过,女生被催婚的可能更多,因为在一些父母看来,结婚是一个人必须要完成的任务。30岁是一个年龄界限,到了30岁还没结婚,父母就觉得孩子这样就不行了,不管她的事业是否成功,不管她的单身生活是否开心,反正她必须要结婚。

而身为子女,和父母之间有着难以割舍的亲情关系,这个时候面对父母的催促甚至是逼迫,子女往往承受着莫大的压力,被迫做出一个仓促且冒险的决定,那就是找一个父母认为门当户对的人结婚算了。可婚姻不是儿戏,不是今天觉得可以就继续过下去,明天觉得不好就分开。父母希望儿女幸福本没有错,但是父母不该绑架儿女去做家长认为对的事情。不管是盲目催促女儿早点嫁人,还是盲目催促儿子早点娶妻,如果太着急,如果只顾着让儿女成家完成“任务”,就容易忽略掉很多现实的问题。而这些被忽略的问题,在以后的日子里会变演变成各种矛盾。

结婚是关系人生幸福的大事,需要充足的准备和一定的机遇,不是催就能解决的。希望其他父母引以为戒,不要因为过度催婚而毁了子女和自己的幸福。也希望子女能有自己的主见,可以接受父母催婚,但不能太匆忙结婚,婚前该做的了解不能少,否则很容易引发悲剧。现在的年轻人更追求精神契合的伴侣,因此他们更愿意自己



■结婚是关系人生幸福的大事,不是催就能解决的。

(资料图片)

选择合适的时间进入婚姻,而不愿意被父母催入婚姻。给孩子婚姻自由,和孩子互相尊重,才能让彼此更舒服。

放下标准,放平心态,就当去认识一个陌生人,去了解一个新朋友,你会发现其实脱单也不是什么难事!作为服务石家庄优质单身的公益相亲平台,我们不仅帮助众多优质单身牵线搭桥,还会通过专业心理辅导帮助单身朋友更清晰地认知自己,合理改善择偶需求,更精准地为大家服务。来燕赵晚报找三观相似、学历高素质高的单身朋友,更容易“因爱好相遇,因学识相识”。你选择,我牵线,喜欢就把TA选出来,让我们一起告别单身!想认识本期推荐的优秀单身,请添加晚报红娘微信15032136173或扫二维码咨询。



在北上广等地工作的河北优质单身

北京 95年 央企 京户硕士男生

出生年月:1995年7月 身高:178cm

学历:硕士研究生

工作单位:央企某研究院 户口:北京

个人自述:未婚,努力上进,沉稳踏实,已计划在北京购房。

家庭背景:父母都在河北省任丘市中石油华北油田工作,父亲在职,母亲已退休。

期待的TA:身高165cm以上,1995年以后出生,性格温和善良,研究生以上学历,开朗乐观,有责任心,在北京有稳定工作,原生家庭和睦,家是京津冀的优先考虑。

北京 88年 事业单位 有京房的硕士女生

出生年月:1988年10月 身高:163cm

学历:硕士研究生

工作单位:事业单位

在北京是否有房:京房,非京户,

个人自述:未婚,独生女,善良、端庄、有气质,喜欢读书、画画。

家庭背景:父母定居石家庄,父母均为省直企业干部,母亲已退休,家庭和睦,无负担。

期待的TA:1982年以后出生,身高173cm以上,有责任心、有上进心、包容、善良,本科以上学历,无不良嗜好,有京户或有京房。

雄安新区 98年 国企 985硕士女生

出生年月:1998年11月 身高:165cm

学历:硕士研究生(985大学) 户口:石家庄

工作单位:雄安新区 国企 月薪:5000元

兴趣爱好:读书、旅游、唱歌、书法、绘画。

个人自述:未婚,热爱生活,积极工作,孝敬父母,开朗善良。

家庭背景:石家庄市独生女,父亲公务员,母亲已退休。

爱情观、家庭观:互敬互爱,共同建造幸福家庭。

期待的TA:1994年以后出生,身高175cm以上,学历本科及以上,工作稳定,收入稳定,性格开朗幽默,户口在石家庄,工作在雄安新区,家在石家庄,父母有工作或者有退休金。



在石家庄工作的优质单身

90年 深泽县公务员 文静善良的女生

出生年月:1990年11月 身高:160cm

学历:本科

职业:深泽县公务员

在本市有没有房:有

个人自述:未婚,文静善良,爱好美食、打乒乓球。

家庭背景:家境普通,氛围和谐,姐姐已成家。

期待的TA:1987年以后出生,身高173cm以上,本科及以上学历,工作稳定,在深泽县或者石家庄市工作都可以。

98年 正定县公务员 硕士女生

出生年月:1998年9月 身高:162cm

学历:硕士研究生

职业:正定县公务员

月收入:6000元以上

在本市有没有房:无

个人自述:未婚,天性乐观,喜欢看电影、旅游、探店、打羽毛球。

家庭背景:邢台人,独生女,父母体制内工作。

爱情观、家庭观:三观一致,有共同兴趣最好,追求门当户对。

期待的TA:1995年以后出生,身高175cm以上,情绪稳定,有包容心,有上进心,本科以上学历,体制内或者工作稳定,家庭氛围和睦。

97年 体育教师 爱运动的男生

出生年月:1997年5月 身高:174cm

学历:本科

职业:私立学校体育教师

月收入:6000元以上

在本市是否有车、房:有车有房

个人自述:未婚,性格比较外向,通情达理,爱好打篮球、运动、旅游。

家庭背景:父母个体做生意,弟弟上初中。

期待的TA:1995年以后出生,身高162cm以上,大专以上学历,性格温和,踏实过日子的女孩。

94年 医院规培在读女研究生

出生年月:1994年1月 身高:160cm

学历:医院规培 全日制读研

在本市有没有房:无

兴趣爱好:喜欢海贼王,也喜欢拼图和羽毛球。

个人自述:未婚,为人真诚,善良单纯。

家庭背景:本市人,独生女,父亲万达上班,母亲退休。

期待的TA:1990年以后出生,本科及以上学历,外貌端正,工作、情绪稳定的男孩子。

91年 专科学校 本市独生女

出生年月:1991年9月 身高:170cm

学历:本科

工作单位:某专科学校

月收入:4000元

在本市有没有房:有

个人自述:未婚,为人热情,对待工作积极认真,爱好旅游、拼积木。

家庭背景:本市独生女,父母均为铁路工作人员。

期待的TA:上下相差5岁以内,希望对方父母关系和谐,身高在172cm以上,本科学历,工作稳定。

88年 国企 性格开朗的本市男生

出生年月:1988年11月 身高:178cm

学历:本科

工作单位:国企

月收入:5000元以上

在本市有没有房:有

兴趣爱好:篮球、游泳、旅游。

个人自述:未婚,性格开朗,喜欢交朋友,父母国企在职。

期待的TA:身高160cm以上,1990年以后出生,不戴眼镜,性格温柔善良,能聊得来,有共同语言。

82年 央企 离异未育本市男士

出生年月:1982年12月 身高:175cm

学历:硕士研究生

未婚还是离异:离异未育

工作单位:央企

个人自述:本市独生子,有多处房产且婚房装修完毕,父母均为电力系统干部退休,祖籍天津。

期待的TA:1986年以后出生,本市家庭,身高165cm以上,大专及以上学历,有稳定工作,气质佳,心地善良。